

HAJDUFÖLD

FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik kedd kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. számú rendelet (kibővitve)

Mi erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a) Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadműveleti területnek tekintetik:

1. Rend ellenszövegűeknek lesznek tekintve:
 - a) akik rosszakarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadseregre vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtnak komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat; c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet; d) bármely jóakaratu személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani; e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít; f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon, vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történi kiürített helyiségeket elfoglalnak; g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot; h) bárki, aki rosszakarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó- vagy állóvizet, valamint bármilyen élelmiszert; i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket; j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok máz jelvényeit; k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülőket a következőképen lesznek megbüntetve: Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva. Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszövegű a hadbíróvizsgálatok által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal. Midőn a főt említett tettek közül valamelyik kémskedési vagy átulási szándékkal lesz véghez vive, a háború alatt már érvényben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszövegűéseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, hadbíróvizsgálatok székelyén, hadbírószékben, téparancsnokságoknál, csendőrszékben és község-házaknál, ki lesz hirdetve dobozó által is. E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek. E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép. Kiadva Parancsnokságunknál.

Nagyszében, 1919 május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:
Mardarescu, tábornok.
 Vezérkari főnök: **Panaltescu, tábornok.**

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve további intézkedésig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

A kat. zóna parancsnoksága.

A megszállott területek katonai parancsnoksága
 7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. évi dohánytermésnek az elreklválási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.
 Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

Hirdetmény

Látván, hogy Debrecen város a lakosságra cukrászdai és kávéházi adót a mi beleegyezésünk nélkül léptette életbe, ezt a városi határozatot a mai naptól kezdve hatályon kívül helyezem.

A megszállott területek parancsnoka:
Michaescu, tábornok.
 A pénzügyminiszter delegátusa:
Borbuceanu.

MEGSZÜNT A HADIZÓNA TRIESTBEN

Lyon, február 17. Triestből jelentik, hogy a hadizórá a fegyverszüneti szerződésben megállapított demarkációs vonalra vonták vissza. Triestből 2 ezredet és 2 könnyű tüzérezetet Dalmáciába szállítottak. A flotta egy rombolókból álló kisebb csoportot küldött a dalmát kikötőkbe. Triestbe egy gyalogezredet küldöttek.

BONYODALMAK D'ANNUNZIO KÖRÜL

Végrehajtják a londoni egyezményt?

Páris, febr. 17. A Le Temps hosszú cikkben foglalkozik a belgrádi demarssal s az annak nyomán beállott rendkívüli kritikus helyzettel. A szövetséges kormányok, — mondja, — feltétlenül ragaszkodnak ahhoz a felfogáshoz, hogy a Fiumera vonatkozó január 20-iki londoni egyezmény nem indítvány, hanem végleges és megmáshathatlan döntés. Kollportálja a francia kormányhoz most érkezett angol jegyzéket, mely közös akcióit indítványoz arra, hogy Jugoszláviát a kompromisszumnak vita nélkül való elfogadására bírják. A jegyzék megállapítja, hogy ha Jugoszlávia hajthatatlan lenne, Olaszországot nemcsak felhatalmazni, de segíteni is kell a londoni egyezmény teljes és egészben való végrehajtására. Szükségesnek tartja figyelmeztetni Jugoszláviát, hogy minden ellenkezési kísérlete nemcsak Olaszországot, de a szövetséges hatalmakat is szemben állítja magával.

Páris, febr. 17. Az olasz kormány Turinban és Bariban letartóztatta a D'Annunzio által létesített fiumei kormány kiküldötteit, akik a hadseregben és a haditengerészetben katonákat akartak toborozni D'Annunzio csapatai számára. A „Messaggero” szerint Bariban letartóztattak egy hajóhadnagyot, egy főgépészt és még egy tengerész tisztet, akik a brindisi kikötőben állomásozó tengeralattjárók legénységét akarták arra bírni, hogy buvárhajóikkal Fiuméba menjenek Rizzo parancsnok, akit kétségtelenül a londoni egyezmény végrehajtása

izgat, minthogy az nem adja Fiumét az olaszoknak, kijelentette egyik nápolyi lap tudósítójának, hogy a londoni egyezményt sohasem fogják végrehajtani, mert azt senkisé meg kívánja.

Lyon, febr. 17. A Petit Parisiennek jelentik Rómából, hogy az olasz parlamentben legutóbb oly nagy volt a zavar Fiume és D'Annunzio miatt, hogy zárt ajtók mellett kellett tárgyalni. Az adriai kérdés megoldásának halogatása ugyanis a parlament működését teljesen megbénítja. Az egész parlament azt követeli Nittitől, hogy sürgősen térjen haza és hozza magával az adriai kérdés megoldását még az esetben is, ha az nem éppen kedvező lesz Olaszországra. Az olasz nép belefáradt már és megelégette a fiumei legionáriusok és legfőként D'Annunzio örökös heccseit.

Páris, február 17. Az Excelsior közli: Az olasz kormány kommunikét tett közzé, mely szerint a belgrádi kormány kitérő válasza után megkezdhetné volna ugyan a londoni egyezmény végrehajtását, jogilag szentesítvén a megszállás tényleges állapotát, de célszerűnek tartotta mégis egy újabb utolsó kísérlet lehetővé tételét, hogy Jugoszláviát rávegye a kompromisszum elfogadására. Így ugyanis kétségtelessé válik: kit terhel a felelősség netaláni szakítás esetén. Ha a londoni egyezmény nem juttatja is Fiumét kifejezetten Olaszországnak, az még nem jelenti azt, hogy Fiume szükségképen Jugoszláviához tartozék.

A NÉMETEK ÉS A KIADATÁS

Bern, febr. 17. Az Idegenforgalmi Iroda jelentése szerint több előkelő német alattvaló érkezett a legutóbbi napokban svájci területre letelepédési szándékkal. Ezeknek nagy része a szövetségesek által készített vétkesek névjegyzékén van feltüntetve és ideérkezésük azt a célt szolgálja, hogy mindenképpen támogassák kormányuknak Párisban hangoztatott azon álláspontját, hogy kiadatásuk lehetetlen.

A FRANCIA KÜLPOLITIKA

Páris, február 16. A kormány külügyi politikája fölött indított parlamenti vitát ma folytatták. Millerand miniszterelnök válaszolt a hozzáintézett interpellációkra. Elzász-Lotharingiának — mondá — Franciaországhoz való csatolása új helyzetet teremtett, mely szükségessé teszi, hogy a Vatikánnal rendezzük a vallási kérdéseket. Amely napon a kormány úgy látja hogy a nemzeti érdek kívána-

tossá teszi a Vatikánnal való viszony felvételét, akkor nyíltan a parlament elé lép és kérni fogja annak döntését. Oroszországgal újból felvesszük a kereskedelmi érintkezést. Szilárdan el vagyunk tökévelve, — folytatta Millerand — hogy Oroszország belügyeibe, úgy az uralkodó rendszert, mint az irányító embereket illetően, semmiesetre sem fogunk beavatkozni.

UJABB SZERB IGÉNYEK

Lyon, febr. 17. A párisi jugoszláv delegáció tudatta a nagykövetség tanácsával,

Károly király pénzzavarban?

Lyon, február 17. A Journal de Geneve egy Károly excsászár-királyhoz intézett osztrák jegyzéket közöl, amely válasz Károly királynak az osztrák kormányhoz intézett azon kérelmére, hogy családi vagyonát mielőbb adják ki neki. A jegyzék csodálkozik azon, hogy a császár levelében anyagi zavaraira hivatkozik s megállapítja, hogy annak idején több millió értékű saját és családi ékszer szállított ki Svájcba, amiről hiteles okmányok állnak a kormány rendelkezésére. Az osztrák kormány azon az állásponton van, hogy a Habsburg-ház családi vagyonának kérdését mielőbb rendezni kell, de arra mindaddig nem kerülhet sor, míg a volt uralkodó ugy a saját, mint a családi ékszereket és Zita excsászárné ékszereit a kormány rendelkezésére nem bocsátja.

Az ékszerek őrizetbevételéhez azért ragaszkodik az osztrák kormány, mert azok a vagyon liquidálásához kézzalagyanant feltétlenül szükségesek. Emlékeztet a jegyzék arra, hogy a császár annak idején jelentős összegeket jegyzett ugy az osztrák, mint a magyar hadikölcsönre és családi vagyona is sok vonatkozásban van egyes magyar érdekekkel, azért az osztrák kormány a magyar békeszerződésratifikálásának ideje előtt egyébként sem érzi magát jogosítva arra, hogy a Habsburg-dinasztia pénz-ügyeinek rendezésébe belefogjon.

A jegyzék hangja udvarias, bár jogi szempontból érveléséhez sok szó férhet — jegyzi meg a Journal de Geneve.

Hindenburg nyilatkozik

Berlin, febr. 17. A Berliner Lokal-anzeiger legutóbbi száma Hindenburg vezértábornagy nyilatkozatát közli, mely szerint a tábornok csatlakozik Bülow tábornok álláspontjához, s lehetetlennek mondja, hogy a szövetségesek előtt egyetlen egy német is önként jelentkezék.

Megvádolt szerb politikusok

Belgrád, febr. 19. Nagy feltűnést keltő leleplezéseket közöl a „Beogradsky Dnevnik” a Corfu szigeten történt gazdálkodásról. A lap azt írja, hogy az entente sokkal nagyobb összegeket bocsátott a szerb kormány rendelkezésére, mint amennyit tényleg elköltöttek. — A lap felhívja Lapcevic szocialdemokrata vezért, hogy közölje Protics, Jovanovics, Gyuristics, Nimesics, Jankovics és Marinkovics vagyonszerzésére vonatkozó adatait.

Végkielégítés a császárnak?

Genf, február 17. A Journal de Geneve írja, hogy Vilmos excsászártól megvonják az eddig kapott évraradékat és a Hohenzollern-család vagyonát megosztják közte és az állam között. A német kormány most adta ki az erre vonatkozó rendeletet, mely szerint a császár javait úgy kell szétosztani, hogy azokat a tárgyakat, melyek csak együttesen bírnak művészi értékkel, nem szabad szétosztani. A császár civilisztáját, mely évi tíz millió márka volt, végleg beszüntették. A napokban adják ki a rendeletet a 2 és fél millió arany tallér utalványozásának beszüntetésére, melyet eddig a

HIREK

A megszállott területek katonai főparancsnokságának a rendelete folytán a városi Tanács a kávéházi és a cukrászdai adó beszédését a mai nappal a további intézkedésig felfüggesztette.

Debrecen, 1920 február 19.

Márk Endre
polgármester.

— **Bizottsági ülések.** A város közház-bizottsága 19-én d. u. 3. — a szükséglatások építése ügyében kiküldött bizottság e hó 20-án d. e. 10. — a világi bizottság d. u. 4. — a közlekedési bizottság 24-én d. u. 3 órákor tart ülést.

— **Az építési bizottság** kedden délután tartott ülést a polgármester elnöke alatt. Több telekeldarabolási esettel kapcsolatban elhatározták, hogy az építési szabályrendeletet revízió alá veszik és a teleknagyság minimumát felemlik. A gazdák bankja a vagongyár mögött, a Rother-, Pogány- és Bauer utcák által határolt 17 holdnyi területet parcellázni akarja. Az ügyet levették a napirendről és majd a közművekről alkotandó szabályrendelet megalkotása után tárgyalják. A régi téglanagyság (300 mm hosszú, 140 mm széles és 70 mm vastag) helyett az új (250—120 65 mm.) téglanagyság behozatalát javasolják a tanácsnak. A zsidó temető kibővítésének ügyét azzal adták vissza a mérnöki hivatalnak, hogy tartson tüzetes helyszíni szemlét.

— **Az arcképes igazolványok** kiváltására a város közönsége újabb halasztást kapott szombat estig. Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy újabb halasztás csupán a pótigazolványok kiváltására remélhető, igyekezzék tehát a kérdéses határidőig igazolványukat mindenki kiváltani. Igazolványát elsősorban mindenki annál a testületnél, hivatalnál, gyárnál igényelje ahol a lisztfelvétel idején alkalmazásban állott. Ha lisztellátásra való bejelentése az illető testület útján történt, csak az ott nyert felvilágosítás szerint keresse fel az illetékes lisztirodát. Aki pótigazolványt állítat ki magának s kiderül, hogy igazolványa a lisztirodában, vagy alkalmaztatása helyén is meg van, büntetésnek teszi ki magát. A rendőrség szolgálatában állott egyének igazolványukért a rendőrségi épület II. em. 70. számú szoba, a dohánnyár volt alkalmazottai a dohánnyárgyárban a gyár vezetésénél jelentkezzenek, hasonlóképpen más testületek és gyárak volt alkalmazottai is saját vezetőségükkel. Az egyes lisztirodákban a közönség nagyon gyéren jelentkezik, holott a kiosztásra váró igazolványok még nagy számmal vannak, azért felhívjuk a közönséget, hogy igazolványa ért saját érdekében s rögsen jelentkezzenek, nehogy ebből kifolyólag kellemetlenségnek tegye ki magát. Minden jelentkező hozza magával lisztkönyvét, vagy az ugynevezett nem termelő lapjának szelvényét.

— **Ruhát a tisztviselőknek.** A városi tisztviselők panaszos beadványt intéztek a városi tanácshoz, hogy nem hajtotta végre a közgyűlési határozatot és nem adott ruhasegélyt, utóbb pedig a család-fők részére 400, családtagonként 200 K ruhasegélyt hozott javaslatba, ami nevetesen csekély. A városi tanács úgy határozott, hogy a Csehországból érkezett ruhaszöveteket elsősorban is a város alkalmazottjai részére biztosítja, még pedig olyképp, hogy a városi alkalmazottak logvasztási és termelő szövetkezete a rendelkezésére álló 400.000 koronát előlegezi a szövetbeszerzésre, a ruhasegélyt is a szövetvásárlásra tordítják azok, akiknek ruha kell. A még hiányzó összeget pedig előlegként adja a város. Így aztán a városi alkalmazottak nem ruhasegélyt, hanem ruhát kapnak. Miután a közellátási hivatal első sorban a városi alkalmazottak részére biztosította az egész szövetmennyiséget, valószínűleg ki lehet vele elégíteni a városi alkalmazottakat.

— **Gyűjtéseink.** Sztánó Lajos, a mész-homokkőotéglagyár felügyelője Katz Ignác vállalkozó 500 koronás adományát juttatta hozzánk az oroszországi hadifoglyok hazaszállítására. E gyűjtésünk ezzel 3300 koronára emelkedett. A debreceni ret. kollégium javára rendezett gyűjtésünk Fersim Árpád 20 koronás adományával 4635 koronára emelkedett.

— **Felemelték a hangversenyterem bérét.** A városi tanács a zenede hangversenytermének bérét 500 koronára emelte, azonban a zenetanárok részére 200 korona kedvezményes bért állapított meg. Kifogásolták a zenedei ruhaárban szedett díj nagyságát. Ugyanis

— **Vörösök a vádlottak padján.** A budapesti törvényszék gyorsított eljárású tanácsai még egyre tárgyalják a vörös bűnügyeket. Ujabbán Schutz Jakab politikai megbízott, továbbá Holnapi Ernő géplakatos és Kürschner Jakab betegsegélyező pénztári aligazgató, mint a rákosligeti direktórium tagjai kerültek a vádlottak padjára. Schütz Sopronban és Füleken izgatott a burzsujok ellen, akiket halomra akart gyilkoltatni, Holnapi Ernő lopott és sikkasztott, Kürschner pedig népgyűlésen dicsekedett, hogy már 30 éve kommunista! A nemrég még „nagyfiúk” igen megszelidültek a vádlottak padján és pesti nyelven, a legártatlanabb „pitiáner”-eknek szerették volna feltüntetni magukat, akik a terror hatása alatt állottak. A tanúk azonban bizonyították, hogy ők voltak a legveszedelmesebb terroristák, akik életveszélyes fenyegetésekkel kényszerítettek másokat a proletárdiktatura iránti engedelmességre. A tárgyalások megszakítás nélkül folynak.

— **Adományok.** A polgármesteri hivatalba újabb a következő adományok folytak be a ref. Kollegium részére: Csillag József 200 K. Levente István 100 K. Trozonyi Géza évenként 50 K. Bekés Lajos 1000 K. Blasz Testvérek 200 K. Löffkovic Arthur 500 K. Kalmár Ignác és Erdei Sándor koszoru megváltása 100 K. dr Freund Jenő 2 éven át negyedévenként 250 K. hajduböszörményi névtelen 1000 K. — Gróf Tisza István emlékére: Trozonyi Géza 50, Blasz Testvérek 200 Löffkovic Arthur 500 K.

— **Jövedelem a szállítási díjakból.** A szállítási engedélydíjakat a múlt év nyarán hozta be a városi tanács és az érték 1 százalékából takaros jövedelemre tett szert. A napi jövedelem augusztusban 184, decemberben 1420, februárban pedig már 2400 koronára emelkedett, úgy hogy e címen háromnegyed millió jövedelem várható. Zöld József tb. tanácsnok a bejelentéssel kapcsolatban intézkedést kért a közismert csempészetek elzárására. A városi tanács ezt el is rendelte és felhívta a rendőrséget a csempészet megakadályozására. E járt csempészetek a monostorpályi uton a zsidó temető mellett, az Erzsébet malmon túl a trágyagyár mellett, a Hatvan-utcai kertben a tejgazdaság mellett, a Nagyerdőn át és a vagongyár mellett vezetnek el. Ezeket a csempészeteket a rendőrség szemmel fogja tartani és a csempészeket szigorúan bünteti.

— **Politikai megizottból zsebtolvaj.** A fővárosi rendőrség elfogta Scherhoffert Jenő Emilt, aki a vörös uralom alatt politikai megbízott volt és mint ilyen lakásrevizálások ürügye alatt büncselekményeket követett el. Elfogatásakor néhány ezer korona készpénzt találtak nála, ami zsebtolvajlásokból származott. A világmegváltó eszmék bajnokáról kiderült, hogy az októbervégi forradalom után szabadították ki a fegyházából, ahová 1917-ben zárták 6 évre lopás büntetésért. Az elvtárs ugyanis — hivatásos zsebmetsző és betörő volt azelőtt is!

— **Megszűnik a polgári étkező.** A városi tanács elhatározta, hogy a polgári étkezőt április végével megszünteti, mert látogatottsága erősen megcsappant és további fentartása nem szükséges és nem is indokolt.

— **Eladó városi házak.** A város által eladásra kerülő házakra a vételi ajánlatokat március 2-áig kell benyújtani a polgármesteri hivatalhoz.

— **Március 15-ig fentartják a népkonyhát.** A városi tanács elhatározta, hogy a nagy inségre, de különösen a szegény gyermekek nagy számára tekintettel március 15-éig fentartja a népkonyhát, mert ez a legalkalmasabb segélyezési mód. Az e célra szükséges 13.663 koronát a tanács kiutalta.

— **Községi kötelekbe vétel.** A városi tanács Gál Ignác gazdatisztet 2000 K díj lefizetése ellenében felvette a községi kötelekbe, ellenben Stern Sámuel festékkereskedőt, Holtzer Lenke színházi pénztárosnőt, dr Popini Albertet, a gazdák sítódéjének igazgatóját és Márton Károly éjjeli mulatótulajdonost elutasította.

— **Rendőri hírek. Öngyilkosságok.** Molnár Rózi 18 éves leány betegsége miatt marólgott ivott. Állapota súlyos. Csizmadia Lajosné Faragó-u. 13. sz. alatti lakos zaklatott családi élete felett

— **Robbanás a festékkereskedésben.** Neumann Nándor Csapó utca 8 alatti festékküzelének raktárhelyiségében egyik segéd tegnap lakkol főzött, miközben a még olvasztott gyantához benzint öntött mely felrobbant és a karján meg az arcán könnyebb égési sebet ejtett rajta. A raktárban két hordó olajon kívül semmi sem volt, így a kelekézett tűz, melyet a tűzoltóság hirtelen eloltott, nagyobb kárt nem okozott.

— **Lakása szembététele** végett vegyen eredeti művészi festményt az Antalffy képtárlatból.

— **Bőr kesztyűk, pólya-gummi, prima seb vatta, irrigátor gumi, Olla gummi, pessárium, mankó gummi** érkezett Vitáriusnál Piac-u. 16.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Péntek B) bérlet: Trilby, dráma.
Szombat délután: Szökött katoná, népszínmű.
Szombat este C) bérlet: Egy katona története, színmű.
Vasárnap délután: Tanítónő, színmű.
Vasárnap este: Egy katona története, színmű.

VIGSZÍNHÁZ:

Péntek: Nincsen előadás.
Szombat: Nebántsvirág, operett.
Vasárnap délután: Varázskeringő, operett.
Vasárnap este: Drótos tót, operett.

SZÖKÖTT KATONA

Szigligeti Ede népszínműve. Színtekertült a Csokonai-színházban február 18-án.

Megjövendültük a Hajdudörög hasab-jain, hogy ha a színház népszínművet, vagy bármely nemzeti irányú darabot hoz, lesz közönsége. A várakozás nem csalt meg, mert a Szökött katonát zsufolt ház nézte végig. — A Szökött katonát! — Teremtőm, mennyi kedves régi emlék támad e név hallatára lelkünkben. A magyar népszínmű megszületése a múlt század negyvenes éveiben, a nemzetj köllészet hajnal-hasadása, a magyar színészet hős kora, apáink rajongása, kiknek ajkáról bus-vidáman szólt a dal: „Már minálunk verbuválnak kötéllel,” meg a másik gyönyörű ének: „Vedd fel pajtás a vasvesszőt, vedd meg vele a temetőt...” Ki gondol ilyen varázsos emlékek után a ridegen boncoló kritikára? Hogy Szigligeti ma már naiv, hogy a Szökött katoná barokk alkotás, melyben a nép még csak a háttérben és mellékes szerepet játszik? Megkap bennünket a keresetlen poézis, ami magyar muzsánk örökszép lelke s a helyett, hogy elemeznénk, tekintetünk a vasfüggöny felé az oda festett alakokra téved. Kántorné, Megyeri, Lendvai Márton arcképei megelevenednek s mosolyogva intenek le a magasból: „Akkor is ily lelkesen mulattatok, mikor mi játszottuk előtettek a rollénkat”. Hát áldjon meg az Isten mai színész-nemzedék téged is, valahányszor a Szökött katonát és a hozzá hasonlókat játszod, mert egy nemzet hálája és forró szeretete fogja megkoszoruzni művészetedet!

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* **Hotthy Hanna** egészségi állapota annyira javult, hogy a jövő héten szerdán már felléphet.

* **Trilby** kerül színpad B) bérletben. A nagyhatású műben Kovács Lulu a címszerepét, Bihari Ákos Svengálit játsszák.

* **Szombaton délután Szökött katoná.** Kedves figyelemben részesíti a közönséget az igazgatóság, amikor a nagy sikert aratott Szökött katonát szombaton délután mérsékelt helyárrakkal másorra tűtze.

* **Nebántsvirág.** A legbájosabb operett, a Nebántsvirág szombaton este kerül színpad a Vigszínházban.

* **Elszáll a mámor** (eredeti olasz film) dráma öt felvonásban, bemutatja pénteken az Apolló. Előadások 6 és 8 órákor.

* **Uj pikáns műsor az Aranybika** mozivarietében. Az összes szereplők uj pikáns magánzámái mellett színpad kerül a bájos Szántó Mancsi főszereplésével „A tehetség a fő” című pikáns énekbohózat. Fellépnek Sziglgyi Juci az „Indiana” táncjelenetével és a 3 Gazdag akrobata csoport. Előadás fél 9-kor.

* **Görög Olga és a Monstre** zenekar Márkus Károly vezénylete alatt együttes hangversenyt tart az Urániában szombaton február 28-án.

Kiadja:

Apró hirdetések

TAKARMÁNYRÉPA 150-100 mm eladó. Egy-malom-u. 3. (1. á. kont.)

ELADO HÁZHELYEK Bározy-utcában Had-házi uton. Nyilas-telep Munkás-utcában. Ablakok újak, vasalva, rozogantukkal egyszer festve készen. Egyéb építési eszközök anyagok. Értekezni dr Márton Kálmán ügyvédnél Piac-utca 44.

ELADO amerikai írósztal és íratszekrény redőnyvel Smith Premier íróeg asztallal, ébenfa szalon garnitúra gyöngyházzal herakva, boróká-hálószoba és ebédlő, két darab dílószekrény, két drb rézagy matrac-al és éjjeli szekrényrel, 200 éves antik szekrény mesteri remek. Értekezni Bessenyei műasztalosnál, Kő-lő-csey-utca 9.

BORSEPRÜT veszek 10 literfől feljebb magas napt árban Agárdi-u. 10. 11. ajtó.

Értesitem tisztelt vevőim, hogy üzletemet — Varga-utca 1. szám alól — Hunyadi-utca 13. sz. alá helyeztem át

Gasparik
óras és ékszerész.

Kerítés
Vassodrony szövet

(GÉPFONASU)
Bármilyen mennyiségben legjutányosabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —
Gibás Ferenc gépműhelye
POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletében Piac-u. 69. sz.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám
Izléses munkát jutányosan készít

Ákác és Tölgyfát
minden mennyiségben házhoz szállítok ölenként és aprítva métermázsánként

Polyánszky Oroszt
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1 és Piac-utca 58. szám.

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képeretkezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Forgách István
műorás mester Bádagos-u. 4.

APOLLO
Péntek Szombat Vasárnap
OLASZ FILM
Elszáll a mámor
Dráma 5 felvonás.
Előadások 6 és 8 órákor.
ARANY BIKÁ